

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Biblioteca Provincial

Franqueo
concertado

PALMA

Franqueo
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17 - SÓLLER (Baleares)

**D.ª Catalina Campomar Llompart**

Vda. de D. Miguel Galmés

Falleció en Mulhouse, el día 26 de marzo de 1942

— (E. P. D.) —

Sus apenados, hijos: D. Antonio, D. Juan y D.ª Catalina; hijos políticos: D.ª Margarita Colom Ferrer, D.ª Rosa Vicens Rullán y D. Antonio Cursach Amorós; nietos: Srtos. Catalina Galmés Colom, Catalina, María, Miguel y Bartolomé Galmés Vicens y Antonio, Margarita y Miguel Cursach Galmés; sobrinos y sobrinas; primos, primas y demás parientes (presentes y ausentes) participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

**D. Juan Bauzá y Bauzá***Falleció en esta ciudad anteayer, día 30 de Abril de 1942*

A LA EDAD DE 78 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— (A. E. R. I. P.) —

Sus afligidos: esposa, D.ª María Mayol Simonet; hijos: D. Bernardo, D.ª Catalina y D. Juan; hijas políticas: D.ª Ramona González y D.ª Flora Gray; nietos; hermana, doña Margarita; hermanos políticos: D.ª Esperanza, D. Bernardo y D.ª Antonia Mayol Simonet, y D.ª María Barceló Simonet; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes) participan a sus amigos y conocidos esta dolorosa pérdida y les suplican se sirvan tener al finado presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Emotividad del Monumento al Sagrado Corazón

Por las crónicas semanales que se insertan en nuestro semanario SOLLER y por algún artículo publicado en los periódicos de la capital podrá el público haberse dado cuenta de la labor realizada; tanto de los trabajos de la Comisión, como de los de construcción del camino carretero que dará acceso al monumento; lo que puede ser es que no hayan penetrado en el doble alcance de la obra.

El monumento tiene un doble significado espiritual: de honra y de agradecimiento.

De honra: Cristo Jesús conquistó con los acerbos dolores de su pasión y muerte; con los trabajos de toda su vida y con las humillaciones de la persecución, nuestra salvación y el título de hijos de Dios para nosotros; y, como dice San Pablo, es la cabeza mística de la Iglesia de la que nosotros somos sus miembros. Nos engendró a la vida de la gracia y constantemente muestra al Padre sus sagradas llagas y su Divino Corazón, para evitar caiga sobre nosotros su justa ira. Si encontramos lógico, el que una nación levante estatuas a sus héroes, ¿no lo será el que los católicos las elevemos, lo más suntuosas que podamos, a Cristo, que de por sí merece todo honra y todo honor; por ser Dios, para quien fuimos creados y a quien debemos toda adoración y toda honra; por ser el principio y fundamento de toda nuestra vida y única razón de ser de ella?

De agradecimiento: Todos fuimos creados para alabar, servir y reverenciar a Dios en esta vida y verle y gozarle en la otra. Este es nuestro fin. ¿Cuántas veces nos hemos desviado de él, volviéndolo hacia las criaturas?... Cuántas veces lo hayamos hecho hemos violado nuestra razón natural de ser. Cuántas veces hayamos desviado nuestro camino hemos pecado más o menos gravemente; mereciendo que la cólera divina nos aplastara... ¿Por qué no lo ha hecho Dios pudiéndolo hacer justamente? Porque está Cristo, nuestro hermano mayor, intercediendo constantemente por nosotros... Y ahora decidme: ¿no merece el Corazón de

Jesús todo nuestro agradecimiento y el que le honremos levantándole en lo alto de nuestros montes un monumento, que sea memorial de agradecimiento?

¿No os acordáis ya de cuando los aviones de la anti-España volaban sobre nuestro valle cargados de metralla mortífera?... ¿Acaso cayó alguna bomba sobre nuestro pueblo?... ¿No os acordáis del bombardeo por mar, cuando los enemigos de nuestra patria intentaban pisar Mallorca? ¿Cayó acaso algún obús en nuestro valle? ¿No veís en ello una providencia especial de Dios? ¿No veís una especialísima protección del Corazón de Jesús, a quien oficialmente estamos consagrados? ¿Es posible que este motivo no se adentre en el corazón de todo buen sollerense y no le anime a ofrecer, con amor, su concurso moral y pecuniario a la magna obra del Monumento al Sagrado Corazón en la montaña de «Ses Tres Creus»?

Y si estos motivos, los más divinos y a la par más humanos, no os convencen está el otro motivo. Las circunstancias actuales creaban una crítica penuria de trabajo. El empezarse la carretera ha quitado muchas dudas, muchos malestares; allí han encontrado trabajo, honrado, nuestros hermanos que sufrían. Creo, estoy convencido, de que ha sido el mismo Sagrado Corazón el que ha inspirado llevaran a realidad un proyecto, en circunstancias tales, que a muchos ha parecido, si rotopía, si un dislate.

¿Es posible que los corazones de todos no se ablanden ante estos dos amores: el de Cristo y el de muchos hermanos que sufren?

Cristo, el rey de los siglos, el que con líneas torcidas sabe escribir derecho, cuenta todas las gotas de sudor por el derramadas, todos nuestros sacrificios, de la forma que sean, y los escribe con letras de oro en el libro de la vida.

Haced, Señor, que en este libro no falte el nombre de ningún hijo de Sóller.

D. CANALS
De la Comisión

COLABORACION

ASAMBLEA MARIANA

AL PUEBLO DE SOLLER

Sollerenses: En vísperas del Gran Día de la Asamblea Mariana huelga repetiros lo que se os ha dicho de palabra y por escrito durante estos últimos días.

Bien comprendéis la importancia que para todo Sóller representa reunirse aquí los Congregantes de Mallorca después de treinta años. Por consiguiente, es el momento de demostrar a toda Mallorca la hidalguía, la caballerosidad que siempre ha distinguido a los habitantes de este bello rincón de nuestra isla.

Conferencias.—Las acaba de predicar durante esta semana, en preparación al Gran Día, el Rdo. D. Jerónimo Pons, Pbro. El entusiasmo con que ha correspondido el público escuchando los bien preparados trabajos del conferenciante, dan a entender muy a las claras que el pueblo de Sóller vive días de intenso fervor religioso.

Adorno de casas y calles.—Se ha intensificado estos últimos días el trabajo de arreglo de fachadas y casas particulares con un verdadero afán de competición digno de toda alabanza. Dos arcos majestuosos, artísticos, monumentales, uno instalado por la Base Naval y otro a cuenta de la Comisión Organizadora de la Asamblea y de la de Ferias y Fiestas, sirviéndose del Arco que figuró en la Fiesta de la Victoria de 1939, propiedad de la Sociedad «El Gas», debidamente adaptado, darán gran realce y embellecimiento a la Plaza de Calvo Sotelo.

El adorno de las iglesias parroquial y del Convento, tanto en su interior como en su exterior, dan un golpe de vista adecuado a la solemnidad de la jornada que se avecina. Un arco, instalado por la Congregación Mariana junto al Convento, sede de la misma, sirve de pórtico al local donde tendrá lugar la Asamblea.

Exposición Mariana.—Finalmente,

sollerenses, tengo que deciros que la exposición que proyectamos está ya instalada y constituye un verdadero éxito. Son más de un centenar los objetos que en ella figuran, algunos de valor y mérito excepcionales. Todo ello indica que la iniciativa de los Congregantes de esta ciudad tuvo marcado eco en el pueblo, que ha contribuido galantemente a ella.

Desde estas líneas, damos las más rendidas gracias a todos los que nos han ayudado, en cualquier forma sea; y que Dios les pague esta prueba que han dado del amor que tienen a Sóller.

Y que el Gran Día de mañana, Día Mundial de las CC. MM., VII Asamblea, y XXV Aniversario de la Consagración Episcopal de S.S. Pío XII, 3 de Mayo de 1942, sea una fecha digna de figurar en la magna Historia de esta inclita ciudad.

JOSÉ NICOLAU

Sóller, 1.º de Mayo de 1942.

PATRONO

Tú que a tantas obligaciones atienes y tantos sacrificios te impones, ¿qué haces para tu propia previsión? El SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR, te ofrece ocasión de hacer algo para tí mismo.

Fincas
Compra-venta
Administración
COMPANY
Harina, 11-1.º—PALMA

LA FIESTA DEL LIBRO

(Para los niños)

Dedicado al Delegado local de la Caja de Pensiones

Niños: En la capital de Inglaterra está permanentemente expuesta la primera locomotora que conoció el mundo y que ha sido un propulsor prodigioso de la civilización: «El Cohete» de Stephenson, que tal revolución había de iniciar en el modo de viajar, desplazando a largas distancias muchedumbres en masa de un modo rápido, cómodo y barato. Y en tal aprecio tienen los ingleses el tal artefacto que anualmente, el día del aniversario de su estreno, los Reyes de Inglaterra verifican en él un viaje. Vuestra primera impresión, al contemplarla, sería de risa, pues acostumbrados a las potentes y rápidas locomotoras actuales que devoran distancias vertiginosamente, se apoderaría de vosotros la estupefacción a la vista de aquella máquina con chimenea desmesurada, todas las tuberías en el exterior, frenos de carreta, y un barril de madera en la plataforma para alimentar de agua la caldera y producir el vapor...

Y en Nueva York, la populosa ciudad norteamericana, se exhibe el primer buque de vapor, inventado por Fulton ha ya más de cien años: una barcaza con ruedas sin fin, a los lados, provistas de palas...

Y en Maguncia, ciudad de Alemania, situada en las espléndidas llanuras del Rin (ese río tan famoso que ha sido la vía natural de todos los guerreros y de todos los mercaderes de Europa, desde que en Europa los hombres se engañan y se matan) veríais la primera imprenta, inventada por Juan Gutenberg; esa milagrosa máquina que regala el saber.

Pues bien; «El Cohete», de Stephenson, con ser el embrión de los cientos de miles de locomotoras que hoy circulan, tenía una fuerza de 27 caballos y andaba 17 kilómetros por hora; el buque de Fulton habiendo sido el padre de los grandes trasatlánticos que hoy unen los continentes, desarrollaba una velocidad de tres millas por hora, y la imprenta de Gutenberg...

Hoy poseemos locomotoras de miles de caballos de fuerza, trasatlánticos verdaderas ciudades flotantes, e imprentas que multiplican de una manera prodigiosa.

En cambio, hay una máquina, la más perfecta de la Creación, que no admite aumento ni disminución de piezas; que tal era en un principio, tal es y será hasta la consumación de los siglos. Esta máquina maravillosa es el cerebro humano, única expresión de la Providencia que conoce y comprende a su Creador. Y la más sublime creación del cerebro humano es el LIBRO, que no debéis conocer y tratar como un bloque de papel, pues en todos los idiomas del mundo todas las cosas tienen un nombre; y el libro ha de tenerlo necesariamente. Pero entended por libro no el cartón, el papel ni la tinta, sino las IDEAS en él expresadas por el que lo escribió, que recibe el nombre de Autor; pero tampoco debéis considerar como autor el mero hecho de escribir libros sino el que en los libros vierte ideas que rasgan las tinieblas y buscando lo verdadero orientan a la humanidad. Y no digáis nunca de un libro que es hermoso por el mero hecho de tener una soberbia encuadernación y preciosas láminas de deslumbrantes colores; si es hermoso no lo es por tales accidentes o aditamentos. Por sus pecados hombres hermosos pueblan las cárceles y por sus virtudes hombres feos han sido la honra de la humanidad, y nada se parece tanto al hombre como el libro, porque el libro también tiene lo que no tiene ninguna máquina, lo que sólo tiene el hombre: CORAZÓN. Más aún: el libro forma, moldea corazones. El libro son la educación y el sentimiento que en más cantidad e intensidad ocupan menos espacio. El libro triunfa del tiempo y del espacio pues para él ni llega la muerte ni existen fronteras.

Y tanto es verdad lo que antecede que si la mayoría de ingenieros modernos no han visto jamás la locomotora de Stephenson, ni el buque de Fulton, ni la imprenta de Gutenberg, en cambio es imposible poseer una sólida cultura sin consultar libros escritos hace miles de años: por los geroglíficos de las mastabas, de

los templos y de los obeliscos sabemos la historia de Egipto, la más adorable cuna de la humanidad civilizada; por los ladrillos desenterrados en Mesopotamia sabemos las primeras nociones de Astronomía que poseyó la humanidad... ¿No es un escalofrío de estupefacción la conmovedora que nos produce la lectura de «Odisea» de Homero, escrita novecientos años antes de Jesucristo? ¿Y Herodoto y Tucídides y Jenofonte? ¿Y Eurípides y Sófocles y Esquilo? ¿Y Virgilio y Horacio y Séneca?... Y todos estos libros escritos ya más de dos mil años, en nuestro siglo, de maravillosa civilización, causan la admiración de la humanidad. Y los sabios de todos los tiempos, cristianos o herejes creyentes o ateos, han tenido que consultar con respeto el LIBRO DE LIBROS, ese templo divino que se llama La Biblia.

(Séame permitido en este día magnífico de más trascendencia que la que nosotros le concedemos, publicar un tributo de fervoroso agradecimiento a quienes quisieron ni siquiera hoy sean recordados a aquellos beneméritos y pacientísimos monjes de la Edad Media verdaderos inquisidores, receptores y transmisores de los espléndidos conocimientos de la antigüedad).

Ahora bien: hay libros buenos y malos y unos y otros, sobre todo los últimos, llegan a todos los hogares y hacen mellas en todas las inteligencias; y por añadidura los libros buenos son menos deseados porque como conducen hacia la Verdad que siempre es cuesta arriba, no tienen la delectación de los que alojan la fantasía y avivan las bajas pasiones.

Por Dios, niños: Tened siempre presente que «El temor de Dios es el principio de la Sabiduría», y, como dice Cervantes, cuya muerte ocurrió tal día como hoy, «El que es sabio no puede errar en nada». Los buenos libros son la imagen de Jesús: Derrotero de la Justicia, Brújula de la Verdad, Amor sin Interés, Perdón sin dádiva y Luz inextinguible que conduce a la Verdadera Luz. Los malos libros son el virus del rencor y la pústula impía de la malquerencia, condenación de quien los escribió y perdición de quien los lee. «Un buen amigo es un tesoro», y el mejor amigo es un buen libro.

JUAN BOVER
M. Nacional

Sóller, 23-4-42.

Alcaldía de Sóller

Junta Pericial de Amillaramiento

En cumplimiento de lo dispuesto en el número 5.º de la Orden de 13 de Marzo último, todos los vecinos y forasteros o sus representantes legales, que posean en propiedad o en usufructo inmuebles rústicos ganados vacuno, caballero, mular, asnal, cabrio y de cerda, así como conejos y colinas radicantes en el término municipal de esta ciudad, deberán presentar en la Secretaría de este Ayuntamiento antes del día 15 de Mayo próximo una declaración jurada por duplicado, que contenga los extremos que señala el número 6.º de la Orden citada.

En la misma Secretaría pueden recogerse los impresos de declaraciones juradas en las horas de oficina. En los casos de negativa a formular las declaraciones, se aplicará el número 7.º de la repetida Orden.

De acuerdo con lo que preceptúa el número 3.º de la Orden de 13 de Marzo último los contribuyentes por rústica y pecuaria de este término municipal residentes fuera de él deberán señalar domicilio o hacer la designación de representantes en la localidad a todos los fines de la contribución territorial y especialmente de la disposición citada, en la inteligencia de que, transcurridos ocho días después de la inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia no lo hayan verificado se les considerará de ignorado paradero y les sustituirá la Junta Pericial en todas las actuaciones derivadas de la presente disposición.

Sóller 28 de Abril de 1942.—El Alcalde, Presidente, Antonio Castañer.

Bombas, forja, almazaras
Talleres Hispania



D. Damián Colom Enseñat

falleció en Toulon (Francia) el martes día 28 de Abril de 1942.

A LA EDAD DE 64 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(A. E. R. I. P.)

Sus apenados esposa. D.^a Catalina Bonardo; hijos: Srta. Paula, D. Bartolomé, don Francisco, D. Damián, Srtas. Catalina y Magdalena; hija política, D.^a Paula Campora; hermanos: Sor Victoria, Religiosa del Centro Eucarístico, D. Vicente y D.^a Catalina Colom Enseñat; hermanos políticos: D.^a Ana Siegrist y D. Lorenzo Enseñat; sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida les suplican su asistencia al oficio conventual que, en sufragio del alma del finado, se celebrará el próximo miércoles, día 6 del corriente, en la Iglesia de los PP. Filipenses, a las ocho de la mañana, o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.

Renovación de la flota mercante española

En la actualidad sólo cruzan los mares los navíos de tres naciones europeas: España, Portugal y Suecia, cuyo tráfico, no obstante, sufre grandes dificultades y está continuamente expuesto a los riesgos de la guerra.

La flota española, debilitada a lo largo de los tres años de guerra civil, recibe hoy un gran impulso con el fin de que satisfaga las necesidades del país y, en tanto sea posible, pueda dedicarse a la aceptación de fletes para el extranjero. Por el momento, sin embargo, el problema de mayor importancia reside en resolver la primera cuestión.

Antes del glorioso Movimiento Nacional, ocupaba la marina mercante española el décimotercero lugar entre las flotas más importantes del mundo. Su tonelaje ascendía a 1.157.337 toneladas métricas. La flota española llegaba a cubrir la tercera parte del tonelaje que traficaba en los puertos españoles. Los primeros puestos los ocupaban los navíos noruegos, daneses, alemanes, ingleses y holandeses. Se calcula que anualmente se pagaba de 300 a 500 millones al extranjero en concepto de fletes. Esta situación era el resultado de la escasa actividad constructora y, por otra parte, del poco interés que la política nacional sentía por el desarrollo de la economía. Como caso único, la enérgica dictadura de Primo de Rivera fué una excepción, creando en 1925 un sistema de primas para impulsar las construcciones navales; desgraciadamente, esta iniciativa, a causa de los acontecimientos políticos, no pudo realizarse totalmente. A pesar de ello, poseía España, a principios de 1936, un tonelaje no inferior a 1.157.000 toneladas, de las cuales se hundieron 243.000 Tm., durante la guerra, como consecuencia de bombardeos, torpedeamientos o minas. Al final de la guerra, se encontraban 614.000 Tm., en poder del Gobierno Nacional, y a ellas se unían 24.000 Tm., de buques construídos durante la guerra; 300.000 se encontraban en el extranjero y había 48.000 Tm. (precisamente los buques más modernos) en Rusia. Se hicieron gigantescos esfuerzos para recuperar los buques hundidos, habiéndose conseguido hasta el momento extraer la mayor parte de ellos.

El tonelaje actual de la flota española, después de haberse recuperado una parte de los buques retenidos en el extran-

jero, se eleva a 1.100.000 toneladas, que se componen de 696 buques de vapor y 117 motonaves. Si agrupamos por edades las unidades de la marina mercante española, obtenemos el siguiente cuadro:

AÑOS	Número de unidades	Tm.
Hasta 5 años	22	19.000
De 5 a 10 años	168	113.000
De 10 a 15 años	61	102.000
De 15 a 20 años	119	270.000
De 20 a 25 años	145	120.000
De más de 25 años	262	278.000

La elevación cada vez más considerable de los fletes ha despertado de modo natural el deseo de aprovechar las circunstancias, a pesar del encarecimiento del seguro de guerra, y de las pérdidas experimentadas por la marina española en el transcurso de la guerra. Las necesidades de la economía española y el deseo del Estado de que la bandera nacional cruce de nuevo todos los mares, han dado lugar a que se estudie seriamente la cuestión de los fletes, anunciándose un nuevo programa de construcciones navales y la implantación, ampliada, del sistema de primas creado por Primo de Rivera. En los astilleros de Pasajes, Bilbao, Gijón, Ferrol, La Coruña y Vigo se han reparado las instalaciones y se encuentra en marcha la modernización de las unidades anticuadas y la construcción de otras nuevas. Además de los créditos que el Estado concede para la construcción y reparación de buques, que se eleva a un 60 por 100, perciben los astilleros el 15 por 100 de las construcciones en concepto de primas; además de estas bonificaciones, se conceden reducciones o exacciones tributarias a aquellas industrias que se denominan de interés nacional. Hasta el momento se han reparado 24 millones de pesetas entre las industrias navales. En los astilleros trabajan unos 16.000 obreros, calculándose que esta cifra será aumentada en otros 15.000.

Recientemente se han fijado las condiciones que deben reunir los buques de pesca y cabotaje. En el Atlántico sólo podrán navegar los que tengan más de 70 Tm., y, en el Mediterráneo, los que cuenten de 40 a 70 Tm. Para proteger la pesca, únicamente se les permite trabajar a una distancia mínima desde la costa de seis millas.

DEL MOMENTO

Mi visitante desde el mar me dice adiós

III

En ruta de la Providencia

La tarjeta, su tarjeta, escuetamente decía: «Pablo de Santa Fe—Sudamericano, español y creyente»

¿Santa Fe? Me hice esta pregunta, y seguí interrogándome: ¿Aquel hombre amable, distinguido, de porte y mirada noble se llamaría así, o por alguna razón ocultaría su verdadero nombre? La tarjeta, dicho queda, carecía de dirección. Al dejarla sobre la mesa, para luego guardarla en mi archivo, pensé: ¡Dios sabe cuando volveré a saber de mi ya interesante amigo! ¿A donde se encaminará en compañía de su dolor? ¿Encontrará lo que con tanto anhelo persigue? En estas repetidas meditaciones me hallaba ayer, cuando este irregular correo me trajo nuevas de... Pablo de Santa Fe. La carta estaba fechada en Palma, a bordo de su yate «Hispánico». —Mejor que comentar su no esperada misiva, encuentro más acertado transcribir algunos de sus párrafos.

La carta comenzaba así:

«Mi acogedor amigo: La espiritualidad de esta Isla, que pronto me verá obligado a abandonar—aunque con el firme propósito de volver—hizo el milagro—que bendigo—, de hacerme permanecer en ella más tiempo del que pensaba.—Mi estancia en Mallorca, cuyo encanto y belleza han sido para mi alma, letinivo insospechado, cual no hallé en parte alguna, y mis visitas a su ideal, cautiverio, hacen que la emoción me embargue al pensar con tristeza en que pasado mañana mi yate «Hispanico», zarpará con rumbo aún no preconcebido. En él iré con mi fiel y querida tripulación, toda española.

Seguramente le sorprenderá, mi buen amigo, que no le haga saber a donde voy. Yo mismo no lo sé; lo ignoro—así vengo efectuando desde que mi alma quedó destruzada, todos mis viajes—así lo hago confiando siempre en la Providencia, y llevado por ella, navego... camino y con la certidumbre de que no me abandona, obedezco sus designios y sigo con esperanza y fe las rutas que santa y piadosamente me va marcando... hasta llegar!

Al atardecer del citado día, para desde el mar presenciar la puesta de sol, de este sol incomparable, mi embarcación, pe-

queña, blanca y gallarda, pasará por delante de su costa, se aproximará lo más posible a las primeras rocas, que maravillosamente podrían servir como principio de escalinata para llegar a su mansión de ensueño. Pasaremos despacio y hasta nos detendremos para desde cubierta decirle adiós. Confío en que usted podrá percibir mi voz, que será portadora de sincera amistad y grato recuerdo. —Después, le prometo que tendrá de vez en cuando noticias mías ¿Desde dónde? Dios lo sabe.»

¡En efecto, ayer, a la hora señalada, divisó con alegría y pena a un tiempo, la pequeña, gallarda y blanca nave, a la que los rayos solares embellecían—. Elegante silueta la suya, sobre este mar, que parecía un cristal de tonos divinos. La embarcación pasó muy cerca de nuestra Cala, y pronto, enarbolando la bandera roja y gualda, el yate, como Santa Fe me ofreció, quedó casi inmóvil y casi rozando las primeras rocas a que él hizo referencia.

Pablo de Santa Fe, desde cubierta, sobre el puente de mando, con traje blanco, gorra marina y agitando en su diestra un pañuelo, cuyos coloridos con ayuda de los prismáticos pude apreciar que eran los de las enseñas de la madre España y los de una de sus más predilectas hijas, me decía «adiós» con voz clara pero llena de emoción. Correspondió a su saludo conmovido y triste. Pasados unos minutos el barco pausadamente, puso proa mar adentro. Yo desde mi más alto mirador contesté:

—¡Adiós! ¡Buena suerte!

El sin duda me oyó, y oí perfectamente:

—¡Gracias! buen amigo. La tendré. Dios me ayudará. ¡En El creó y confío!

Poco después, ya el sol en su poético ocaso, el yate se perdía ante mi vista, desdibujándose en el horizonte.

Quedé pensativo, aletargado, y en éxtasis en sentido de oración, de plegaria, exclamé con toda mi alma, con devoción, puestos los ojos en la ruta que seguía el barco, ruta de la Providencia:

—Sí, Dios mío, confiemos siempre en Ti.

José CABELLO.

La Asamblea Mariana de mañana

Adornos y entusiasmo en Sóller

Mañana es el día designado para que tenga lugar en esta ciudad la magna concentración de las Juventudes Marianas Masculinas de Mallorca para la celebración de la VII Asamblea. Con tal motivo, entre los elementos organizadores y aún entre el mismo vecindario existe general entusiasmo para este acto, que promete alcanzar tanta solemnidad, y a estas horas se ultiman los adornos para que Sóller resulte adecuado marco a la fiesta que se proyecta.

Ha sido repartido el programa oficial de la citada Asamblea, que, para general conocimiento, reproducimos a continuación:

Por la mañana: Cada Congregación, antes de salir de su pueblo organizará una Comunidad General sin cuyo requisito no se ganarán las Indulgencias concedidas al «Día».

A las 11. — Llegada a Sóller del último tren extraordinario. Concentración. Saludo de bienvenida por el Rdo. D. Jerónimo Pons y Manifestación, en dirección al templo parroquial.

A las 11 y media — Misa rezada, que dirá el Muy Rdo. Sr. Cura-Arcipreste, D. Rafael Sitjar, con plática por el Rdo. D. Sebastián Gayá, Vocal de la Directiva de la Federación.

A las 12. — Traslado, de la Parroquia al Convento, de la imagen de la Inmaculada, que ya presidió la Asamblea de 1912, (propiedad de D. Pedro L. Ripoll) y a continuación será inaugurada la Exposición de Imágenes de Nuestra Señora. Acto seguido Reunión de Directores y Prefectos de Congregación.

Por la tarde: A la 1. — Comida.

A las 2 y media. — VII Asamblea Diocesana de C. C. M. M. en la iglesia del Convento. Serán Ponentes. El Rdo. Dr. P. Gabriel Seguí, M. S. C. C., sobre el Tema: «Vida Litúrgica del Congregante». El Reverendo Dr. D. Juan Bta. Munar, Cura Económico y Director de la C. M. de Lloret de Vista Alegre, sobre el Tema: «El Congregante en su Parroquia». El Canónigo M. I. Dr. don Antonio Sancho, Representante del Excelentísimo Sr. Arzobispo-Obispo, Delegado Diocesano de A. C. y Congregante Honorario, sobre el Tema: «El Congregante y la Acción Católica».

A las 4. — En la misma iglesia, breve Mes de María, recitándose la Oración Indulgencia del «Día Mundial».

A las 4 y media. — Magna Procesión Mariana, que recorrerá las calles de Isabel II, Franco, Santa Bárbara, San Jaime, Santa Teresa, General Mola y Plaza de Calvo Sotelo; después de la cual

A las 5 y media. — Se celebrará el Homenaje Público a su Santidad Pío XII, en sus Bodas de Plata Episcopales, prestándose el Juramento de Adhesión y Obediencia y pronunciando un discurso el Rdo. P. Manuel M. Vergés S. J., Director de la Congregación Mariana de Barcelona.

A las 6 y media. — Salve y despedida a los Congregantes.

Partida de los submarinos para su base

Terminadas las maniobras que han venido realizando en nuestras aguas, el jueves zarparon de nuestro puerto la escuadrilla de submarinos que, procedentes de su base actual de Cartagena, habían venido para realizar ejercicios de tiro y de torpedos en la Escuela de Armas de la Base de Sóller.

Biblioteca Popular gratuita

Durante el año 1941, la Biblioteca popular gratuita que la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» tiene establecida en Sóller, ha prestado sus servicios a 11.774 lectores, clasificados en la forma siguiente: 4.383 hombres, 1.545 mujeres, 3.558 niños y 2.288 niñas.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros infantiles, 7.100; Obras Generales, 1.422; Filosofía, 176; Religión, 474; Ciencias Sociales, 180; Filología, 175; Ciencias Puras, 198; Ciencias aplicadas, 333; Bellas Artes, 362; Literatura, 3.611; Historia y Geografía, 386.

En total han sido consultadas o estudiadas 14.412 obras.

Ferias y Fiestas de 1942

«¡Son tres! ¡Son una, dos y tres!...»
Las orquestinas de fuera que desfilarán por nuestras verbenas: «Bolero», de Ciutat; «Lluchmayor», de idem, y «Acroama», de Felanitx.

—¿De dónde sacaron este nombre los simpáticos felanigenses? ¿Acroama o Ecroame?

—Deme un pasaje para Valencia.
—No puede ser. Se han agotado.
—Es que yo soy pirotécnico.

—¿Piro qué?
—¡Pi-ro-téc-ni-co!

—Y a mí ¿qué?
—¡Hombre! Voy a Valencia para traer los fuegos artificiales para las Ferias y Fiestas de Sóller.

No, no. Esta vez, amigo Frontera, no puedo cargar tu mercancía para Pórtol; es demasiado peligrosa, además que no me basta mi camión para tanto género.

—Oye, otras veces has llevado en tu charro...

—Sí; pero no tanta mercancía. Parece que te has provisto para las fiestas de todo el verano próximo.

—Y todo es para Sóller.
—¿Para Sóller? ¿Y que harán en Sóller?

—Las Ferias y Fiestas.
—Es que en Sóller... Mira, si me regalas una entrada de fútbol para el partido Constancia-Mallorca no digo yo que...

—Dime; si ves a un ciclista que con su máquina sobre el hombro sube y baja las escaleras de fuera de la iglesia, luego las del andén de la estación, y así unas veces a pie y otras sobre la cicli, toma el caminito de Ca'n Ciré y por el cuartel de la Guardia civil, sube hasta el puente de Ca'n Vives y baja por el atajo y toma por la Torrentera, Puente de Ca'n Pentinat, caminito de la llamada fábrica de cartón hasta desembocar en la carretera de Palma frente a Ca'n Repic, bajar por dicha carretera, subir las escaleras del Convento y luego por la calle de Isabel II hasta la Plaza, atravesaría por sus escaleras y seguir la calle de José Antonio, Puente d'En Barona, carretera de Deyá, el Campo Largo (?), Cetre y Avenida del General Goded. Dime: ¿Qué pensarías tú de este ciclista?

—Pues, que estaba de humor.
—Pues, no señor. Toma parte en la carrera ciclo-pedestre que ha de celebrarse el día del Firó a las 8'30. Además que con los premios que hay consignados... vale la pena.

La Comisión aprovecha la oportunidad de las próximas Ferias y Fiestas para fomentar la afición y el amor a nuestros bailes regionales al estilo del país, y por ello no sólo tiene contratada la prestigiosa Agrupación Folklórica de Selva para actuar en la noche del día de la Feria en la plaza mayor, sino que para el sábado organiza una extraordinaria exhibición de bailes regionales en la plaza a base de parejas infantiles.

Se repartirán valiosos regalos a todas las parejitas que tomen parte en esta exhibición.

No dudamos que esta iniciativa merecerá una cumplida aceptación por parte de nuestro pueblo.

¡Parece mentira la diferencia que hay entre un globo vacío y un globo hinchado! Si los 24 globos que hoy han sido traídos a Sóller en un paquetito hubieran estado hinchados... no hubieran bastado dos vagones.

Y luego dicen que el humo es poca cosa y que para nada sirve! Pues no, sirve para hinchar globos y además... «¡por el humo se sabe donde está el fuego!...»

—¿Y el capitán Angelats?
—La Comisión en su última reunión acordó ascender al primer oficial, que en los años anteriores ganó méritos para ello.

Vallado nuevo, arreglo del área de juego, relleno de terrenos, nueva distribución y ampliación de palcos y asientos, tribunas adrede, construcción de peraltes para el público de a pie, etc., etc.

Todo ello hará que nuestro campo de deportes, remozado y vigoroso, permita dar cabida a la enorme concurrencia que en él

se congregará, no sólo de Sóller sino de la Capital y demás pueblos de la Isla.

—¿Tú irás al fútbol? Porque tú no eres aficionado...

—Ya está claro que iré. El partido Constancia-Mallorca me interesa; pero figúrate ver nuestro campo de deportes con una cabida para más de cuatro mil espectadores, y el calor, y el sol, y... el entusiasmo entre los inquenses y palmesanos, y ¡vivas!, y ¡bien!, y ¡hurras! y hasta ¡olé!

Definitivamente ha quedado firmado el contrato con la Agrupación Folklórica de Selva para su actuación la noche del día de la Feria.

—¡Uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete, ocho y nueve...
—Respira, hombre, respira.

—...nueve son los trenes extraordinarios.

No son siete las verbenas, como los Niños de Encija... Son seis, solamente seis. Somos modestos.

Los preparativos para la Exposición de flores permiten asegurar que será un éxito completo.

Será la nota romántica y bella de nuestras fiestas.

—Y si a cualquiera de ellas, de ellas, se le ocurriera tomar parte en la carrera ciclo-pedestre?

Pero en la de cintas sí, eso sí.

—Oye ¿no decían que los de la Comisión tenían que bailar el idem del indio?

—Y hasta director tienen... el cariñosamente llamado en Sóller concejal de Ses Argiles.

—¡Hombre! ¿Una autoridad?...

—En su casa, a lo menos. Yen el Centro.

En Sóller, en Inca, en Palma y en Ca's Concos se despachan entradas para nuestro partido de fútbol Constancia-Mallorca.

Y en serio tratamos lo de la falla. La reproducción de la casa de Ca'n Tamany será exacta, al cincuenta por ciento de su tamaño.

Se está ya montando el maderamen que ha de dar figura al conjunto, que será digno de admiración, no sólo por el carácter general de dicha falla, sino también por los interesantes detalles que presentará, cual será la actitud y expresión de los personajes de la misma, que serán las dos Valentés Dones y aquellos dos desdichados que recibieron el tremendo e histórico porrazo.

Y hasta la próxima semana...
...que levantaremos el telón para dar principio a la función.
¿Gustará? ¿No gustará?
Eso el público lo dirá.

Sección de Propaganda de las Ferias y Fiestas de 1942

Repartimiento definitivo de la Riqueza Rústica y Pecuaria

El «Boletín Oficial» de esta provincia ha publicado en su número del martes último una relación de la Diputación Provincial de Baleares en el que se expresan por municipio, las cantidades del repartimiento definitivo de la Riqueza Rústica y Pecuaria de esta provincia que corresponde a cada uno de ellos.

En esta relación figura Sóller con las siguientes cantidades:

Riqueza rústica 583.267'00 ptas. Riqueza pecuaria 116.364'00 ptas. Total riqueza imponible 699.631'00 ptas.

A Fornalutx corresponden 111.586'76 pesetas, por riqueza rústica, 30.030'00 ptas. por riqueza pecuaria y 141.616'76 ptas. por total de riqueza imponible.

Los totales que corresponden a la Provincia son: Por rústica, 44.534'024 ptas.; por pecuaria, 15.676.175'00 ptas. Total riqueza imponible 60.210.199'00 ptas.

Cofac creador MERITO

Velada de Propaganda del Monumento al Sagrado Corazón

Presentación de la Agrupación Folklórica Sollerense

El próximo martes, día 5, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el «Teatro Alcázar» la presentación de la agrupación folklórica sollerense, como acto de propaganda para la construcción del Monumento que va a dedicar esta ciudad al Sagrado Corazón de Jesús.

Precederá la actuación de este juvenil grupo de danzarines a la antigua una conferencia alusiva al expresado objeto por D. Damián Canals Pougín, miembro de la Comisión Organizadora.

Funciones de hipnotismo en el «Alcázar»

El miércoles y jueves se presentará el famoso hipnotizador «Fassman»

El miércoles y jueves próximos, días 6 y 7 del actual, se presentará en el «Teatro Alcázar» el famoso hipnotizador Fassman, la mayor notabilidad mundial en la ciencia de hipnotismo, sugestión, transmisión de pensamiento y quirología que recorre actualmente los escenarios de España.

Se trata de un número completamente serio y científico, que viene actuando en Mallorca desde hace algunas semanas con notable éxito. Donde más triunfa es en aquellas poblaciones en donde actuó recientemente otro espectáculo semejante que con sus trucos e imposturas logró desprestigiar a los cultivadores de este género, cosechando sólo fracasos y escándalos.

En cambio el trabajo de Fassman es limpio y correcto, que demuestra es el hipnotismo una ciencia difícil que despierta el interés de todas las poblaciones en que se aplica o exhibe.

En las dos funciones que se proyectan para la próxima semana desarrollará sus clásicos experimentos sobre personas y animales. Presentará, en primer lugar, a Ricard Arbós, el marino extravagante llamado el «Popeye español», y a su medium Yory-Solka, con la que realiza trabajos del más alto interés.

Entre los diversos experimentos que presentará tan notable hipnotizador figura su impresionante creación «entre la vida y la muerte» y adivinación del pensamiento a distancia, además de la hipnotización y sugestión en escena y en la platea de cuantas personas se presten para la práctica de este trabajo.

En Sóller, en donde existen numerosos admiradores de este género de espectáculos es de suponer que serán muchas las personas que querrán conocer el trabajo del famoso profesor Fassman, quien por su parte desea reivindicar su profesión puesta en entredicho por individuos desaprensivos que sin base científica alguna explotan las dotes que otros poseen valiéndose de trucos innobles y previamente preparados.

Restricciones en el consumo de gasolina

La Comisaría de Carburantes líquidos ha hecho pública la prohibición de circular los vehículos de turismo a partir del día 1.º de actual mes de Mayo, si no van provistos de gasógenos.

Esta prohibición se ha hecho extensiva también a los coches oficiales de los Ayuntamientos y Diputaciones.

A partir del 1.º de Mayo ninguna línea de viajeros que no tenga instalado en sus vehículos aparatos gasógenos, podrá ser autorizada para circular. Quedan exceptuados los vehículos que transportan exclusivamente correspondencia, sin llevar viajeros a los que se sustituirá la Tarjeta de apromisionamiento por otra de la clase «G».

Los omnibus autorizados para servicio de Estación y Cementerios no podrán funcionar tampoco más que con aparatos gasógenos y recibirán 25 litros de gasolina de esta provincia que estén autorizados.

Las bicicletas con motor están autorizadas para circular todos los días percibiendo un cupo bimensual de cinco litros.

Un encargo al BAR MERCANTIL completará su mesa en una excelente y exquisita comida.

CRONICA LOCAL

Licenciamiento de varias quintas e incorporación de la del 42

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una orden por la que se resuelve se incorporen a filas los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1942 y agregados al Decreto de 23 de Enero de 1941 mismo, alistados con arreglo al que se encuentren ingresados en Caja con la clasificación de útiles para todo servicio.

La concentración en las Cajas de Reclutas correspondientes tendrán lugar los días 6, 7 y 8 del presente mes de Mayo, para los reclutas que, como consecuencia del sorteo, sean destinados a África, los cuales empezarán la incorporación a su destino el 10 de dicho mes.

La concentración de los destinados a unidades de la Península tendrá lugar los días 15, 16 y 17, empezando la incorporación el 20 del aludido mes.

También publica el Diario Oficial una orden por la que se resuelve sean licenciados y pasen a la situación de disponibilidad en servicio activo, los individuos pertenecientes a los reemplazos siguientes:

De 1940 y 1941 que se incorporaron a filas al ser llamados sus reemplazos en zona nacional.

Los de 1936 procedentes de zona liberada que se presentaron a prestar servicio antes del 29 de Mayo de 1940, cualquiera que sea el tiempo servido en filas.

El licenciamiento de los pertenecientes al reemplazo de 1940, que sirvan en cuerpos de la península, comenzarán el 20 del presente mes de Abril.

Los del 36 de la Península comenzará el día 10 de Mayo.

Los pertenecientes a cuerpos de África, reemplazos de 1936 y 1940 comenzarán a partir del 1.º de Junio.

Serán licenciados los oficiales y suboficiales de Complemento y provisionales que pertenezcan a los indicados reemplazos y que voluntariamente lo soliciten de sus Jefes respectivos.

También serán licenciados los individuos que se encuentran en situación de prórroga de 1.ª y 2.ª clase, siempre que éstas hayan sido concedidas después de haberse incorporado los interesados a ellas en las condiciones antes mencionadas sea cualquiera el tiempo que hayan permanecido en el ejército.

Una rápida variación atmosférica

Desde las pasadas lluvias, que tan copiosamente cayeron en esta comarca, no han cesado de cruzar por nuestro horizonte pedregales nubarrones, aún en los días más serenos, en los que durante muchas horas brilló esplendente el sol. Esto y los aires fríos que con frecuencia han soplado, no obstante hallarnos en la estación primaveral, han sido buenos indicios de que aún el tiempo anormal del prolongado invierno que tuvimos hogaño no ha pasado del todo.

Por si lo dudáramos, en la madrugada de hoy, a las tres y media, una fuerte tronada y una granizada muy intensa, si bien, por fortuna, de corta duración, nos lo han confirmado. Sin embargo, el día ha amanecido con un cielo despejado y durante la mañana hemos tenido muchos intervalos de sol; a la hora de cerrar la presente edición el firmamento ha vuelto a encapotarse y la lluvia amenaza.

SE VENDEN

2 casas juntas con porción de huerto.
Para informes: calle Isabel II, n.º 24.

Una reparación garantizada de su aparato de radio

Taller Radiotécnico
CIREROL (Satach 21)

FRANCISCO PONS

VENTA DE SERRÍN Y LEÑA

Siempre en existencia
Camino de Fornalutx, 171. — Tel. 27

SOLLER

ALCAZAR : MIERCOLES y JUEVES

A las nueve de la noche

Todos los secretos de la India misteriosa presentados con insuperable realidad por

FASSMAN

El hombre del año 2.000

Sensacionales experimentos de hipnotismo, magnetismo y sugestión sobre personas y animales.

:: Adivinación del pensamiento a distancia ::

Hipnotismo y sugestión en escena y en platea.

ESPECTACULO TOTALMENTE SERIO Y CIENTIFICO

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

De su viaje a Francia regresó a esta ciudad, el pasado miércoles, el acaudalado propietario D. Jaime Scarxell Muntaner.

Al objeto de pasar unos días al lado de su padre, que se encuentra delicado de salud, y demás familia, han llegado a esta población, procedentes de Marsella, el comerciante D. Juan Vicens y su distinguida esposa.

Ayer regresó por vía marítima, procedente de Barcelona y algunos pueblos industriales de la región catalana, nuestro apreciado amigo D. Matías Oliver Rullán, a donde fué con objeto de conseguir las últimas novedades en tejidos para la temporada de verano.

Sean bienvenidos.

SALIDAS

Para Neuchatel salió, el lunes, D.ª Margarita Colom de Galmés.

Después de permanecer breves días en esta isla, el lunes de la presente semana embarcaron, para Niza, donde se hallan comercialmente establecidos, los esposos nuestros buenos amigos D. Pedro Ripoll Bauzá y D.ª María Roca de Ripoll.

También después de unas semanas de permanencia en esta ciudad, en el avión del lunes, salió para París nuestro apreciado amigo el propietario y comerciante D. Juan Vicens Rullán.

En dirección a Metz partió, el miércoles de esta semana, nuestro apreciado amigo el propietario y comerciante establecido en la mencionada ciudad D. Pedro Vaquer.

En viaje comercial embarcó el jueves, para la Ciudad Condal, D.ª Paula Estades Albertí, con el fin de adquirir lo más exquisito y nuevo en tejidos y novedades.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

BODAS

El martes, día 14 de Abril, a las once de la mañana, se unieron en matrimonio en la iglesia parroquial de San José, de Belfort, los jóvenes sollerenses D. Jaime Seguí Ripoll y Srta. Margarita Morell-Arbona.

Nuestra enhorabuena a los jóvenes esposos y familias respectivas.

En la mañana del miércoles, día 29, a las siete y media, ante el altar de la Inmaculada Concepción de la iglesia parroquial, profusamente iluminado, se celebró la boda de la bella señorita María Frontera Cardona con el joven D. Gabriel Bisbal Marroig.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. D. Pedro A. Ordinas, vicario. Apadrinaron al novio sus padres, D. Antonio Bisbal Puig y D.ª Francisca Marroig Marroig. A la novia la apadrinaron también sus padres, D. Vicente Frontera Alcover y D.ª Juana Rosselló Vidal.

Actuaron de testigos D. Rafael Pomar Llull y D. Guillermo Bibiloni.

La feliz pareja salió en viaje de bodas por el interior de la isla.

Deseamos al novel matrimonio eterna dicha en su nuevo estado.

En la iglesia parroquial de San Bartolomé,

de Alaró, el jueves, día 30, a las diez de la mañana, se unieron en santo matrimonio la gentil señorita Antonia Coll Roig, natural de dicha ciudad, y nuestro paisano el joven comerciante D. Francisco Miró Valladolid.

La ceremonia se efectuó con toda solemnidad ante el altar mayor, el cual había sido bellamente adornado con guirnaldas y artísticos ramos de flores.

Autorizó y bendijo el matrimonio canónico el vicario de esta ciudad Rdo. D. Pedro A. Ordinas, quien celebró luego la misa de velaciones.

La novia iba ataviada con un elegante traje blanco, cubriendo su frente niveo velo, cuya cola sostenían dos angelicales criaturitas.

Al entrar en el templo fué saludada por los acordes del órgano, pulsado por el vicario de Alaró Rdo. Sr. Bordoy, el cual durante el santo sacrificio de la misa interpretó selectas composiciones.

Fueron padrinos de boda: por parte del contrayente, su madre, D.ª Catalina Valladolid Romani, y su tío D. Francisco Miró; de la joven desposada lo fueron sus padres, D. Juan Coll Borrás y D.ª Francisca Roig Coll.

El acta matrimonial la firmaron los testigos D. Jaime Miró Fuster y D. José Valladolid Romani.

Terminado este solemne acto, los nuevos esposos e invitados dirigieron al «Hotel de Alaró» donde fueron espléndidamente obsequiados con un exquisito lunch, amenizado por una afinada orquestina.

Horas después, en el domicilio de los padres de la novia, fué servido a los familiares e íntimos un suculento ágape de esponsales.

Los novios embarcaron para Barcelona y Valencia en viaje de bodas.

Al felicitar cordialmente al nuevo matrimonio impetramos para él del Todopoderoso pródigos bendiciones.

NECROLÓGICAS

D.ª CATALINA CAMPOMAR LLOMPART

Sorpesa y la pena consiguiente causó, días pasados, a los familiares de la bondadosa D.ª Catalina Campomar Llompart que aquí reside la triste noticia del fallecimiento de ésta, ocurrido el día 26 del pasado Marzo en Mulhouse, en cuya ciudad vivía actualmente la infortunada anciana. Y esto es todo lo que acerca de esta sensible pérdida saben aquéllos, pues que de ningún otro detalle referente a la enfermedad que ha acabado con la existencia de la extinta se les ha podido poner al corriente, debido a la anormalidad de las circunstancias, por lo que tan difícilmente se puede ahora por escrito comunicar.

Sabiase de antes que se hallaba la señora Campomar algo delicada de salud; pero también que habiase restablecido, por lo que es de suponer que una recaída en la anterior dolencia habrá sido lo que la ha llevado al sepulcro. Del acerbo dolor que embarga el corazón de los hijos, hijos políticos, nietos y demás allegados que a aquélla entrañablemente querían nos hacemos cargo; por esto en él les acompañamos y, al pedir a Dios para el alma de la finada el descanso eterno, pedimosle para ellos alivio y cristiana resignación.

Al ser conocida la fatal nueva de este fallecimiento en esta ciudad, donde muchos años vivió la amable señora y donde tantas simpatías supo conquistarse con su afabilidad y ameno trato, de seguro causará profundo sentimiento a los buenos

amigos y a las numerosas relaciones que, juntamente con su difunto esposo, el popular y apreciado conserje del «Banco de Sóller», D. Miguel Galmés, en su larga permanencia aquí cultivó, y entre las que dejaron uno y otro de los malogrados esposos un gratísimo recuerdo.

In pace vivat.

D. JUAN BAUZÁ Y BAUZÁ

La súbita desaparición de este mundo del antiguo y muy conocido comerciante don Juan Bauzá y Bauzá, que ha dejado sumidos en amarga aflicción a los amantes esposa, D.ª María Mayol Simonet; hijos: don Bernardo, D.ª Catalina y D. Juan; hijas políticas, nietos, hermana y demás allegados, ha sido también por las numerosas amistades del extinto y de los suyos muy sentida.

Molestado por algunos achaques inherentes a su ya avanzada edad—pues que es a los setenta y ocho años de la misma que baja al sepulcro—había conseguido últimamente verse libre de ellos, gracias a su prudencia y a la constancia y exactitud en el régimen de la ciencia médica le había prescrito. Y cuando veía deslizarse apaciblemente su existencia, rodeado del cariño de cuantos él también entrañablemente amaba y disfrutando con ellos del producto de sus afanes y fatigas, en los muchos años de laboriosidad comercial que pasó en la populosa ciudad francesa de Marsella alcanzado, un ataque opoplético que le dejó parcialmente paralítico, ha sido el preliminar de su muerte, ocurrida el próximo pasado jueves, día 30 Abril, a mediodía, unos pocos días después.

Del aprecio en que era tenido el bondadoso anciano, y que realmente por su carácter afable, por su sencillez y modestia y por todas las demás bellas cualidades de que se hallaba dotado bien se lo merecía, han sido elocuente demostración las numerosas personas que en los actos del entierro y funeral han expresado a los apenados deudos su condolencia.

El primero verificóse al caer de la tarde de ayer, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos con sendos blandones o cirios, presidiendo el duelo los familiares del extinto y una representación de la sociedad recreativa «La Unión», a que éste pertenecía. El segundo se ha celebrado con toda solemnidad en la iglesia parroquial en la mañana de hoy, y ha estado, al igual de aquél, sumamente concurrido.

Descanse en paz el a'ma del infortunado anciano y reciban todos los que en este momento lloran la eterna separación del ser querido consuelo para su dolor, cristiana resignación y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

D. DAMIÁN COLOM ENSEÑAT

Por telégrafo se recibió en esta ciudad el domingo último la noticia de que hallábase enfermo de suma gravedad, en su residencia comercial de Toulón, nuestro paisano y amigo D. Damián Colom Enseñat, y el martes otro telegrama trajo la fatal noticia de su muerte, dejando sumidos en la mayor aflicción a su hija Srta. Paulina, a su hermana D.ª Catalina y esposo de ésta, don Lorenzo Enseñat, y a los demás familiares aquí residentes, como lo habrán quedado, de seguro, la infortunada viuda, D.ª Catalina Bonardo, hijos y demás deudos que en la mencionada población francesa viven. También para los numerosos amigos del extinto y de los suyos ha sido esta irreparable pérdida muy sentida.

Fué el Sr. Colom desde sus mocedades laborioso y activo. En busca del velloncino de oro emigró a la isla de Puerto Rico, pasando algunos años en Adjuntas, de donde hubo de regresar por no serle favorable aquel clima, y establecióse luego en Toulón, en donde al frente de su aparrroquianado establecimiento comercial ha pasado los restantes años de su vida. Como era el hijo mayor de la familia y perdió a su padre prematuramente, sustituyóle, en cuanto estuvo de su parte, para ayudar en sus necesidades a su anciana madre, todo el tiempo que la tuvo, y a sus hermanas, a quienes entrañablemente quería y de quienes era él igualmente querido.

Con éstas pedimos a Dios conceda al alma de su hermano el descanso eterno, y al aconsejarlas cristiana resignación, que es el más eficaz de los bálsamos para cicatrizar las llagas del corazón, les enviamos desde estas columnas la sincera expresión de nuestra condolencia.

Vinos Bodega Cooperativa Felanitx

LOS MEJORES VINOS DE MESA
PRUÉBELOS Y SE CONVENCERÁ

Venta al detall: **C. Castañer** Gral. Mola, 22

Tenemos establecido un servicio a domicilio en garrafas de 2, 4, 8 y 16 litros.

VIDA RELIGIOSA

Las funciones del culto en la Parroquia

Dieron principio los actos culturales de la semana actual el sábado último por la noche con la Vigilia ordinaria correspondiente al finido mes de Abril que celebró el Turno *Cor Jesu*, de la Sección local de Adoradores Nocturnos. Dió principio a las diez, y en la misa matutinal que se cantó fué el celebrante el Rdo. D. José Morey, vicario.

El domingo, III después de Pascua, se concluyó la solemne oración de Cuarenta-Horas dedicada al Patrocinio de San José, que había empezado el viernes anterior, conforme ya en nuestra crónica del sábado próximo pasado indicamos.

A las siete y media se verificó la Comunión general propia del cuarto domingo de cada mes para la asociación de Hijas de María, y durante la misa se practicó el ejercicio de la Visita mensual de éstas a su excelsa Madre y Patrona.

A las diez la Comunidad rezó Prima y cantó Tercia; seguidamente dió principio la Misa mayor, en la que se cantó la composición propia del tiempo pascual. Fué el celebrante el Rdo. D. Bernardo Pujol, al que asistieron de ministros los Rdo. don Pedro Antonio Ordinas y D. Nicolás Frau. El panegírico del Santo Patriarca objeto de la referida solemnidad estuvo a cargo del vicario Rdo. D. José Morey.

Terminado el Oficio fué expuesto su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis, tuvieron lugar los actos del rezo divino, y al anochecer, a las siete y media, se rezó el Rosario, se cantó el Trisagio angélico, como en los dos días anteriores, y se terminó esta fiesta eucarística con la reserva del Santísimo, precedida de la acostumbrada procesión y canto del *Te-Deum*.

El lunes por la mañana, en la misa de las siete y media, se practicó el ejercicio mensual propio de los días 27 en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Y por la noche dióse principio a la semana de Conferencias como preparación a la magna Asamblea Mariana que ha de celebrarse mañana en esta ciudad, cuyos anunciados temas ha ido desarrollando en cada uno de los pasados días, ante un auditorio muy numeroso, el elocuente orador sagrado reverendo D. Jerónimo Pons.

El jueves, día 30, por la noche, después del rezo del Rosario, se practicó el ejercicio preparatorio del Mes de María, y en los días siguientes los ejercicios laudatorios de la Virgen Santísima, que han de practicarse durante todo el corriente mes de Mayo, han tenido y tendrán lugar por la mañana, a las seis, durante la misa primera, y a las siete y media, también en la misa de esta hora, y al anochecer más solemnemente, con meditación y cánticos.

Ayer, por ser el primer viernes del mes, a las siete y media celebró el Rdo. Parroco-Arcipreste la acostumbrada misa de Comunión general para el Apostolado de la Oración en el altar dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. Antes de la repartición del Pan eucarístico dirigió a los comulgantes fervorosa plática.

ENJAMBRES EN COLMENA

y toda clase de material Apícola, buena calidad.

Escribir: A RUBIÓ, Morey, n.º 5 - PALMA

COMPRARIA

puertas, vidrieras, persianas, ventanas, reja y balcones de hierro.

Ofertas, con precios y medidas, a esta Administración, anuncio n.º 160.

DE TEATROS

FANTASIO-ALCÁZAR

Las pantallas de ambos salones se honrarán esta semana con la presentación de Diana Durbán, la prodigiosa y encantadora actriz, cuyo sólo nombre basta para poner en conmoción el mundo cinematográfico.

Diana Durbán vuelve; tres palabras sencillas pero llenas de contenido, densas de promesas. Diana es, nuevamente, el dominio de la adolescencia en la pantalla, es una llama de juventud, es alegría, es belleza. La gentil estrella volverá a adueñarse por completo de nuestro público ofreciéndole el goce de un espectáculo magnífico.

Su última diablura, éste es el título de su nueva producción, título por cierto muy significativo, que nos hace comprender que Diana deja en esta película de ser chiquilla realizando su última travesura, pues que, ya en las sucesivas, Diana aparecerá como verdadera mujer.

En *Su última diablura* Diana vuelve a ser el diablillo que conocíramos en *Tres diablillos* y, al propio tiempo vuelve a ser la estrella de maravillosa voz que descubrimos y admiramos en *Loca por la música*.

Su última diablura es algo así como una continuación de su película *Tres diablillos*. En ella hallaremos las tres hermanitas, una de ellas representada por Helen Parrish, viviendo la peripécia más trascendental de su vida, Diana Durbán, como de costumbre, pretende erigirse en el «arreglalo todo» de la familia, y en ocasiones no hace más que complicarlo todo para divertimento del público.

Charles Winniger, el gran actor de carácter que en *Tres diablillos* hizo las veces de padre, juega también el mismo papel en *Su última diablura*, y como en aquélla es el padre bonachón y débil, hecho juguete por una caricia y una mirada cariñosa de la pequeña Penny, el diablillo de la familia.

Huelga decir cuán alegre y graciosa es esta última producción de Diana Durbán jugando en ella los elementos que intervienen. Sin duda es una de las mejores creaciones de la magnífica estrella y una de las más simpáticas producciones salidas de Hollywood.

Otro sensacional estreno figura en el programa de estos días, titulado *Roberto Koch, el vencedor de la muerte*, un film alemán que presenta en España «Hispania Tobis» y que es una de esas producciones que constituyen un hito en la historia de la cinematografía universal. Llega a nosotros precedida de un éxito auténticamente excepcional en toda Europa.

Y es que esta gran película ofrece la singularidad de que el espectador se encuentre, cuando podía creer que se tratara de una película científica, sin otro aliciente de intriga y pasión humana, ante una producción en que vibra y palpita en el más alto grado la dramática pugna de dos caracteres gigantesco, a la que lo conduce una trama de novelescas y apasionantes incidentes.

La lucha apasionada y terrible en que se enzarzan los dos genios de la ciencia médica, los doctores Koch, descubridor del bacilo de la tuberculosis, y Wirchow, considerado como el padre de la medicina moderna, está tan llena de interés humano que el público se olvida en absoluto de que se trata de una cuestión científica y sigue con ansiedad el desarrollo de la singular contienda, en que ambos paladines ponen a contribución de sus hondas convicciones los más tenaces resortes de su fe, su alma entera y las energías todas de su espíritu.

Exija

VINOS Y COÑAC

MERITO

TEATRO ALCAZAR

Martes, día 5

A las 9 noche

Presentación de la
Agrupación Folklórica Sollerense

y Conferencia por **D. DAMIAN CANALS**

en función de propáganda del Monumento al Sagrado Corazón

En la interpretación de esta superproducción se enfrentan en formidable pugilato artístico los dos colosos Emil Jannings, el artista genial, todo espíritu, figura de universal prestigio, y Werner Krauss, el actor por antonomasia, primer valor de la escena y de la pantalla alemanas, los cuales, pares en genio y nombradía, constituirán por sí solos elemento sobrado para darle a esta producción maravillosa carácter de acontecimiento extraordinario, si ella no llevase en sí misma, en su interés cinematográfico y en su técnica asombrosa, cuanto requiere un film de universal importancia.

Estas dos películas, que son aptas para todos los públicos, serán presentadas en su versión española.

Las funciones del domingo empezarán en el «Fantasio» con *Su última diablura* y en el «Alcázar» con *Roberto Koch*.

DONATIVOS

para construir la nueva iglesia parroquial de San Ramón de Penyafort. en el Puerto

	Pesetas
Suma anterior	75.889'25
M.ª del Carmen Llompart	25'00
Bartolomé Llompart	10'00
Juan Vicens y señora, en sufragio de su padre, (3.ª dvo.)	500'00
Jesús M.ª Rotaech, Sub-secretario de la Marina mercante	10.000'00
Flotilla de Submarinos	500'00
P. José M.ª Torres, capellán de la Armada en esta Base	250'00
Suma	87.174'25

DESEARIA EN ALQUILER

casa amueblada, de preferencia en el Puerto, o playa, e afueras, con mayor confort posible.

Ofertas describiendo emplazamiento, comodidades y precio, al Apartado n.º 582 Valencia.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones : : : administrativas : : :

JOSÉ BIBILONI
AGENTE MATRICULADO
SOLLER

Se desea vender una casa, con patio, en la calle de la Rosa. Para informes dirigirse a D. Juan Enseñat calle del General Mola, n.º 11.

Se desea vender una casa situada en el «Camp Llarg»: Ca Na Veia, en las afueras de la población. Para informes dirigirse a D. José Bibiloni, carretera de Deyá. - Sóller.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

- Día 2. - Juan Jaime Coll, hijo de Francisco y María.
- Día 3. - Jaime Pons Terrasa, hijo de Gerardo y Catalina.
- Día 9. - Juan Blaya Talón, hijo de Juan Eulalia.
- Día 9. - María del Carmen Esparragosa Romero, hija de Manuel e Inés.
- Día 12. - Benito Fornés Bujosa, hijo de Gabriel y Francisca.
- Día 16. - Miguel Palou Frau, hijo de Bartolomé y Magdalena.
- Día 19. - Jerónimo Lorente Roca, hijo de Juan y María.

MATRIMONIOS

- Día 8. - Jacinto Rosselló Sureda con Antonia Marroig Dols, solteros.
- Día 9. - Ramón Frontera Bennassar con Francisca Frontera Pastor, solteros.
- Día 15. - José Pons Mayol con María Matínez Espuig, solteros.
- Día 15. - Bernardo Colom Ripoll con Magdalena-Maria Coll Coll, solteros.
- Día 18. - Cristóbal Castañer Coll con Francisca Noguera Seguí, solteros.
- Día 24. - Antonio Jaime Calonge con Margarita Bauzá Enseñat, solteros.
- Día 26. - José Balaguer Melis con Eulogia Molina de la Peña, solteros.
- Día 29. - Gabriel Bisbal Marroig con María Frontera Cardona, solteros.

DEFUNCIONES

- Día 1.º - María Deyá Ferrer, de 79 años viuda, calle de La Palma, n.º 2.
- Día 7. - Paula Pons Rullán, de 78 años viuda, calle de San Bartolomé, n.º 13.
- Día 9. - Pedro-Juan Salvá Pelegrí, de 66 años, casado, M.ª 66, n.º 301.
- Día 16. - Margarita Oliver Arbona, de 66 años, viuda, calle de la Trinidad, n.º 40.
- Día 16. - Miguel Bisbal Salas, de 74 años casado, M.ª 57, n.º 180.
- Día 21. - Antonio Centenero Alfonso, de 66 años, casado, calle del Teniente Pérez Rojo, n.º 784.
- Día 22. - Antonio Joy Joy, de 79 años, viudo, calle del Obispo Colom, n.º 45.
- Día 24. - Andrés Sastre Pericás, de 66 años, viudo, calle de Cetre, n.º 19.
- Día 27. - Fausto Vives Rullán, de 16 años soltero, Manzana 49, n.º 607.
- Día 29. - Catalina Frau Oliver, de 70 años soltera, calle de Pablo Noguera, n.º 6.
- Día 30. - Juan Bauzá Bauzá, de 78 años casado, calle de Capitán Angelats, n.º 5.

"ALFA"

Primera Manufactura Española de Máquinas de Coser

Representante en Sóller:

FELIPE PALOU PONS

Alquería del Conde, 3] - Teléfono 164

EN VENTA

Casa de nueva construcción, con cisterna situada en calle del Padre Baró, n.º 4, esquina a la de Moragues.

Informarán: J. Enseñat, calle General Mola, n.º 11.

Reparaciones radios y máquinas de coser

Máxima garantía

MIGUEL CIREROL (Batach, 2)

CUARENTA AÑOS ATRAS

5 Abril de 1902

Con una brillantísima velada literario-musical celebró el próximo pasado domingo la Sociedad deportiva «Círculo Sollerense» la fiesta conmemorativa de su fundación, en el tercer aniversario de la misma.

En principio, a las nueve, con una bella sinfonia por la banda de guitarras y bandurrias «La Estudiantina Sollerense», que dirige don Bernardo Galmés, y después pronunció oportuno parlamento de circunstancias el Presidente de la Sociedad, D. Jaime Torrens. A continuación el socio D. Juan Oliver dió lectura a un largo y razonado artículo del Dr. José Pastor Castañer, Pbro; leyó luego el Notario D. Pedro Alcover la rondalla «Es bufador des Forts», por Pere d' Aubarca; recitáronse composiciones en verso de J. T. C. y D. José Rullán, Pbro; dió lectura a un artículo suyo, laudatorio del «Círculo Sollerense», el veterinario D. Juan Oliver Colomar, y terminó el acto con la lectura de una bien inspirada composición en prosa, alusiva al aniversario que se estaba celebrando, del joven Bachiller don Onofre Casanovas Borrás.

Por haber tenido noticia el Ayuntamiento de que en el proyecto de reforma del Notariado se suprime una de las dos Notarías que existen en esta localidad, en la sesión ordinaria últimamente celebrada acordó autorizar al señor Presidente para elevar una exposición al señor Ministro de Gracia y Justicia en súplica de que se sirva mantener las dos Notarías de esta villa y ordenar que, a la brevedad posible, se provea la que hay vacante por traslación de D. José Llambías a la ciudad de Inca.

Con motivo de haber venido de Puerto Rico a visitar este pueblo el conocido capitalista D. Gaspar Boniní, en casa del propietario D. Juan Canals, en la que se hospedó, fue acompañado con una velada musical, en la que tomaron parte las aventajadas discípulas del profesor de piano Sr. Rosselló, Srtas. Canals, Morell, Magraner, Frontera y Maristany, Bauzá, Llinás, Mayol, Oliver y Rosselló. Las naranjas que se han embarcado últimamente han sido ya pagadas al precio de 875 pesetas la carga y algunas partidas a 10 plas, por ser de mejor calidad el fruto. Los limones no han sufrido variación alguna en los precios, así es que continúan pagándose a razón de 8 pesetas, también la carga.

12 Abril de 1902

El domingo último por la mañana celebró la Junta General reglamentaria la «Compañía de copropietarios del vapor León de Oro», bajo la presidencia de D. Miguel Forteza Pomar, y en ella, después de leídas y aprobadas las cuentas del finido ejercicio, se acordó repartir a los copartícipes un dividendo de 7'50 pesetas por acción, el cual hará efectivo en su domicilio el Naviero, D. Guillermo Castañer, desde mañana hasta el día 20 del corriente mes. También fueron designados para formar parte de la Junta de Gobierno los señores don Jaime J. Joy Castañer y D. Juan Morell Coll. También el próximo pasado domingo se celebró en nuestro Puerto la tradicional fiesta religiosa en honor de San Raimundo de Peñafort, y con tal motivo fueron muchas las personas que se trasladaron a la barriada marítima.

El Ayuntamiento ha nombrado a los señores concejales D. Juan Pizá Mayol, D. Ramón Coll Bisbal y D. Juan Morell Coll para formar la Comisión de Festejos que organice los que ha de solemnizarse en el presente año la Fiesta de la Victoria, que ha de celebrarse en los días 10, 11 y 12 del próximo mes de Mayo. Según tenemos entendido, piensan aquellos introducir alguna novedad en el programa en consonancia con las tendencias modernas, si bien conservando en el mismo aquello de lo antiguo que consideran es indispensable subsistir.

Numeroso pasaje trajo el vapor «León de Oro» el miércoles de esta semana, figurando entre él algunos paisanos residentes en Ultramar que vienen, después de larga ausencia, a pasar una temporada de descanso aquí, al lado de sus queridos familiares. Son estos los esposos D. Guillermo Marqués Arbona y doña Monserrate Muñoz Vázquez, que vienen de Arecibo (Puerto Rico); de Lares, D. Salvador Oliver, y de San Juan Bautista de Tabasco (México) D. Juan Ripoll Deyá.

VII ASAMBLEA DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Exposición de Imágenes de Nuestra Señora

HORAS DE VISITA PARA EL PÚBLICO:

Domingo, 3 Mayo: De 2 a 4 y de 7 a 8'30.

Días 4, 5, 6, 7 y 8 de Mayo: Tarde de 5 a 7.

El horario de los otros días se anunciará oportunamente.

Ferias y Fiestas de Sóller

que en honor de Ntra. Sra. de la Victoria se celebrarán los días 9, 10, 11, 12, 13 y 14 de Mayo de 1942

Programa de las funciones religiosas

DIA 9, SABADO

A las 14.—Repique de campanas, como inicio de las Ferias y Fiestas en honor de Ntra. Sra. de la Victoria.

A las 19.—Traslado procesional de la imagen de Ntra. Sra. de la Victoria desde el oratorio de la Casa-Hospicio a la iglesia parroquial, cantándose seguidamente solemnes Completas, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías locales. Asistirán también los llamados Personajes Históricos, representando las Valentes Dones de Ca'n Tamany, el Virrey de Mallorca, el Capitán Angelats y el Sargento Soler, además de los antiguos Jurados de Sóller.

DIA 10, DOMINGO

A las 8.—Reapertura de la interesante Exposición de Imágenes de María Inmaculada, de reconocido mérito, existentes en centros religiosos y casas particulares de Sóller exclusivamente, abierta el día 3 de Mayo en ocasión de la VII Asamblea Mariana, e instalada en el Convento Residencia de los Padres de los Sagrados Corazones.

A las 9'30.—Inauguración por las Autoridades de la Exposición relativa al proyecto del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús que se ha de erigir en la cumbre de Ses Tres Creus, cuya exposición se instalará en el Salón Consistorial de nuestro Magnífico Ayuntamiento.

A las 10'15.—Solemne Misa mayor en la iglesia parroquial, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías del Movimiento y de los Personajes Históricos.

Pronunciará el tradicional sermón de Ses Fires, el elocuente orador sagrado hijo de Sóller Rdo. D. Jerónimo Pons.

La Música de Capilla de la iglesia parroquial cantará escogida partitura.

A las 19.—Solemnísima procesión que saldrá de la iglesia parroquial y recorrerá las principales calles de Sóller y en la que se llevará una imagen de María Santísima mutilada por la piratería sarracena el 11 de Mayo de 1561. Asistirán los Personajes Históricos que escoltarán la tranca de Ca'n Tamany con la que defendieron su vida y su honor las Valentes Dones. Presidirán las Autoridades y Jerarquías provinciales y locales.

DIA 11, LUNES

A las 10.—Misa en la iglesia parroquial en sufragio de los hijos de Sóller muertos gloriosamente el 11 de Mayo de 1651 y de nuestros Caídos en la Cruzada de Salvación de España, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías.

Se leerá la oración auténtica pronunciada por el Capitán Angelats antes de entrar en combate nuestros mayores.

A las 19'15.—Retorno procesional de la imagen de Ntra. Sra. de la Victoria desde la iglesia parroquial a la Casa-Hospicio, en la misma forma que el día 9, sábado.

Programa de los Festejos Cívico-Populares

DIA 9, SABADO

A las 14.—Disparo de morteretes.

Gran suelta de palomas en la plaza de

Calvo Sotelo, organizada por la Sociedad Colombófila Sollerense.

A las 15.—Pasacalles por la Banda de Cornetas y Tambores del Frente de Juventudes.

A las 18.—Pasacalles por la Banda Municipal, con cabezudos.

A las 21.—Iluminación general en los puntos céntricos de la población.

Concierto por la Banda Municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 21'30.—Verbena en el Teatro «Alcázar», con la orquestina local «Los Bohemios».

A las 22.—En la plaza de Calvo Sotelo, exhibición de bailes regionales por parejas infantiles, con valiosos regalos.

A las 23.—Disparo de fuegos artificiales, cohetes y morteretes por el pirotécnico de Sóller Sr. Cuevas.

Suelta de globos.
A las 24.—Disparo de una traca.

DIA 10, DOMINGO

A las 6.—Diana por la Banda Municipal y la del Frente de Juventudes.

A las 8'30.—Inauguración de la Exposición de flores y de cuadros de pintores sollerenses, instalada en el zaguán de la casa número 8 de la calle del General Franco.

A las 9.—Llegada de la Banda de Cornetas y Tambores y Música del Regimiento de Infantería de Marina de Baleares, siendo recibida por la Comisión.

A las 11'45.—Acto simbólico de la presencia de los Caídos hijos de Sóller, frente a la Cruz de los Caídos.

A las 12.—Concierto por la Banda del Regimiento de Infantería de Marina en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 14'30.—Carreras de cintas, en las vías centrales de Sóller, a la cual podrán concurrir los ciclistas de uno y otro sexo.

Carreras al estilo del país.

A las 16'45.—Gran partido de fútbol en el campo de Deportes de la Sociedad Deportiva Sollerense, entre los primeros equipos de la isla C. D. Constancia y C. D. Mallorca, disputándose magnífica copa ofrecida por la Comisión. En el descanso tocará la Banda del Regimiento de Infantería de Marina.

A las 21.—Iluminación general.

Concierto por la Banda del Regimiento de Infantería de Marina en la plaza de Calvo Sotelo.

Concierto por la Banda Municipal de Sóller en la plaza de España.

A las 21'15.—Gran actuación de la prestigiosa agrupación folklórica «Aires de Muntanya» de Selva, en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 21'30.—Dos grandiosas y extraordinarias verbenas: una en el «Teatro Alcázar» con la célebre orquestina «Boler» y otra en el teatro «Defensora Sollerense», con la orquestina «Acroama», de Felanitx.

A las 23.—Disparo de un grandioso castillo de fuegos artificiales, cohetes y morteretes por el pirotécnico de Porró, señor Frontera.

A las 24.—Disparo de una traca final.

DIA 11, LUNES

A las 7.—Diana por la Banda Municipal y la del Frente de Juventudes.

A las 8'30.—Grandes carreras ciclope-
destres para corredores de esta localidad

sin licencia, con opción a valiosos premios.

A las 11.—Concierto en la plaza de Calvo Sotelo por la música del Regimiento de Infantería de Marina.

A las 14.—Al toque de arrebato se concentrarán en la plaza de Calvo Sotelo las fuerzas de nuestros payeses que han de tomar parte en el simulacro conocido con el nombre del Firó, marchando al puerto después de la ceremonia simbólica del recuerdo de aquella jornada de dolor y de gloria.

A las 15.—Firó en el puerto, o simulacro del desembarco de la piratería sarracena con la batalla sin igual entre moros y payeses.

Durante su desarrollo tocarán marchas militares las Bandas del Regimiento de Infantería de Marina y la Municipal.

A las 19.—Llegada a Sóller de las tropas victoriosas, que traerán vencidos y humillados a los piratas berberiscos.

A las 21.—Iluminación general.

A las 21'15.—Baile popular en la plaza de Calvo Sotelo, amenizado por la Banda Municipal.

A las 21'15.—Concierto por la Banda del Regimiento de Infantería de Marina en la plaza de España.

A las 21'30.—Otras dos grandes y extraordinarias verbenas: una en el «Teatro Alcázar» con la orquestina «Acroama» y otra en el teatro de la «Defensora Sollerense» con la «Boler».

A las 23.—Disparo de un castillo de fuegos artificiales, cohetes y morteretes, por el pirotécnico Sr. Frontera.

Suelta de globos.
A la 1.—Traca final.

DIA 12, MARTES

A las 18.—Concierto en la plaza de Calvo Sotelo por la Banda Municipal.

A las 21.—Iluminación general.

A las 21'30.—Velada teatral en el «Alcázar», organizada por la obra sindical de «Educación y Descanso», en la cual se pondrán en escena por el Grupo Artístico de la organización, tan ventajosamente conocido en Sóller, los sainetes «La Casa de Quirós» y «El sexo débil». Para esta función, que es a beneficio del elemento trabajador de Sóller, regirán precios popularísimos.

Suelta de globos.
A la 1.—Traca final.

DIA 13, MIERCOLES

A las 18.—Concierto por la Banda Municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 21.—Iluminación general.

A las 21'15.—Concierto en la plaza de Calvo Sotelo por la banda Municipal y bailes regionales.

A las 21'30.—Verbena en el «Teatro Alcázar» por la orquestina «Lluchmayor».

A las 11.—Disparo de fuegos artificiales, cohetes y morteretes.

A las 12.—Traca.

DIA 14, JUEVES

A las 7'30.—Diana por la Banda Municipal y la del Frente de Juventudes.

A las 10.—Carreras pedestres al estilo del país en los puntos céntricos de Sóller.

A las 11.—Concierto por la Banda Municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 15'30.—Gran tarde deportiva, organizada por la Sociedad Deportiva Sollerense, en el campo de la sociedad, a base de un partido de fútbol, baloncesto y otras interesantes manifestaciones deportivas.

A las 21.—Iluminación general.

A las 21'30.—Bailes populares y regionales, amenizados por una orquestina y la Banda municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 23.—Quema de una falla, reproducción exacta de la Casa de Ca'n Tamany con la escena alegórica de las Valentes Dones.

A las 23'30.—Fuegos artificiales, cohetes y morteretes.

Suelta de globos.
A las 24.—Gran traca final de fiestas.

La Comisión.

NO LO DUDES
Para Vermouts completos
CAFÉ MERCANTIL

CASETA PARA BAÑOS
en estado aceptable

COMPRARIA a particular a quien no interese conservarla.

Para ofertas, en esta Administración, referidas al anuncio n.º 166.

Bobadilla

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 18 de Marzo de 1942

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Antonio Castañer Casasnovas, y a la misma asistieron los gestores señores Arbona, Bonifán, Morell, Aguiló, Castañer, Garau, Colom, Dayá y Alcover.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

A efectos de reclamación

Se acordó someter a información pública, a efectos de reclamación, durante el plazo de diez días, una petición formulada por doña Catalina M.^a Pons Oliver para instalar unos aparatos para la destilación de plantas y flores, en una cochera de la calle de Bàltx, e indicar a la solicitante que debe ser autorizado por persona competente el plano presentado para su remisión a la Delegación de la Fiscalía de la Vivienda.

Traspaso de un derecho

Vista la correspondiente instancia y la documentación acreditativa, se acordó aprobar el traspaso del derecho a perpetuar la sepultura núms. 143 y 144 del ensanche del Cementerio católico, a favor de D. Vicente Alcover Colom.

Baja de arbitrios

Habiéndose cuenta de los informes emitidos por el Capataz de la brigada municipal de obras a las correspondientes instancias, se acordó dar de baja varias casas del Padrón general de arbitrios municipales, por distintos conceptos.

Extracto de acuerdos

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Gestora en las sesiones celebradas durante el mes de Febrero último, y remitirlo al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia para su publicación en el «Boletín Oficial».

Modificación de unas tarifas

Se acordó modificar las tarifas aplicables al arbitrio de Inquilinato, en relación con las aprobadas en la sesión de día 29 de Octubre del pasado año, toda vez que se negó la aprobación por la Superioridad a las tarifas entonces acordadas.

Sobre la mesa para su estudio

Se resolvió dejar sobre la mesa para su estudio un oficio remitido por D. Gabriel Ferrer, Pbro., en relación con la instancia presentada el día 23 de Febrero último obrando como Director de la «Fundación benéfico-docente Antonia M^a graner».

Designación de un gestor para formar parte de una Junta

Se acordó designar al gestor D. Celestino Bonifán para formar parte en representación del Ayuntamiento de la Junta Asesora de los actos a celebrar el día 1º de Abril, «Día de la Canción», y que ha de organizar la Delegación local del Frente de Juventudes.

Aportación económica para la construcción del proyectado Monumento al Sagrado Corazón de Jesús

El señor Alcalde expuso a la Corporación la iniciativa del proyectado Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en esta ciudad, expresión del sentimiento católico de la misma, e invitó al Ayuntamiento a cooperar a su realización mediante una aportación económica que concrete y que limite al propio tiempo los acuerdos del anterior Ayuntamiento en este sentido, haciendo constar expresamente que si bien ante el significado de la idea debería ser cuantiosa la aportación municipal para que sirviera de ejemplo al resto del vecindario y de demostración de la devoción de cada uno de los Gestores actuales, las circunstancias económicas y las dificultades presupuestarias por qué atraviesa en estos momentos de crisis la Caja municipal obliga a limitar el donativo a aquel fin. Por ello la Corporación acordó unánimemente contribuir con la suma de 12.500 pesetas y que esta cantidad se consigne en el Presupuesto municipal para 1943.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Bobinaje de motores

Taller Radiotécnico Girerol (Batach, 21)

BAR CRISTAL - SALON WILLY - KIOSKO PLAYA

Especialidad de la casa en Mantecados y Nata al natural

- Crema de Vainilla
- Crema de Chocolate
- Crema de Avellana
- Crema de Pralinet
- Crema de Almendra

- Tutti Frutti
- Crema de Jijona
- Crema Chantilly
- Bianca Nieve
- Ponche al huevo

Ultima creación: HELADOS FLAMIFOC y CHOCOLATE CON NATA

Gran surtido en Vermouts con apetitosas y variadas tapas.

SE SIRVE A DOMICILIO

TELEFONO 93 (SOLLER)

Director propietario: **WILLY CANTONI**

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL

CAMPEONATO DE TERCERA CATEGORIA

Mañana, a las 4'30, Sóller-Molinar

A las 3'30, en campeonato de Baloncesto, «Sóller» - «Veloz».

El domingo dió comienzo el campeonato mallorquín de fútbol de tercera categoría, en la cual queda situado actualmente el C. D. Sóller. Se disputa una sola vuelta, disputándose una artística Cops.

Los primeros resultados en el grupo B (el nuestro) fueron:

- Andraitx 1 San Jordi 0
- Marratxi 2 Aviación 1
- Molinar 3 Calatrava 1

En el grupo A se jugaron dos partidos:

- Collense 4 Unión 5
- Urano 2 Postescolar 4

La jornada de mañana en el grupo B presenta los partidos siguientes:

- Sóller - Molinar
- Andraitx - Aviación
- Calatrava - Marratxi

Los seis partidos que el once local ha de disputar se celebrarán todos en el campo d'En Mayol en las fechas siguientes: 3 Mayo con el Molinar; 10 Mayo con el Marratxi (se está gestionando el aplazamiento de este partido para otra fecha debido a celebrarse dicho día las Ferias tradicionales); 14 Mayo (Ascensión) con el Andraitx; día 17 con el San Jordi; día 23 con el Aviación; día 31 con el Calatrava.

Por lo que respecta al equipo local, mañana entrará en liza recibiendo la visita del Molinar, uno de los vencedores de la primera jornada.

Es innecesario destacar el interés con el cual el Sóller debe intentar clasificarse honorosamente de modo que le sea posible ascender para la próxima temporada a la categoría inmediata superior. No le sobran elementos ni medios económicos, en verdad; pero es de esperar que con una voluntad grande de superación por parte de sus jugadores, y un apoyo franco y decidido de la juventud aficionada al deporte sea posible ir superando obstáculos.

Para ello es conveniente que se emplee mañana por entrar con buen pie en el referido torneo de los modestos.

El partido empezará a las 4'30. Antes, a las 3'30, será disputado un partido de baloncesto «Sóller» - «Veloz» correspondiente al campeonato de juveniles.

Venció el «Antoniana» en partido amistoso

- Antoniana 1
- C. D. Sóller 0

El partido fué entretenido, y la victoria de los antonianos merecida, pues se mostraron más equipo. En el Sóller lo mejor fueron los medios; en la delantera hubo poca ligazón, y la defensiva adoleció de escasa potencia en los despejes. Los mejores Euseñat, Martí y Victorino.

En el Antoniana los mejores el defensa derecho, el delantero centro y el medio centro.

A los veinte minutos se obtuvo el único gol entrado por Sañer, rematado muy de cerca.

Arbitró acertadamente Jaime A. Aguiló, y los equipos fueron:

- Antoniana: Sampol - Pocoví, Prats - Llompart, Cunill, Pons - Basquets, Mula, Sañer, Sánchez, Oliva.

- C. D. Sóller: Forteza - Rullán A. J., Flot - Mayol J., Martí, Victorino - Enseñat, Pastor, Mayol G., Mas, Rullán M.

Para el domingo de Feria: Mallorca-Constancia

Prosiguen en el campo d'En Mayol los preparativos para el partido Mallorca-Constancia, para el cual hay mucha expectación. El domingo pasado, en Inca, ambos equipos empataron a 4 tantos. Mañana juegan en el campo del Mallorca. Y el domingo siguiente actuarán en campo neutral en esta ciudad.

Para la Ascensión, el Andraitx, de campeonato

El jueves, día 14, último día de Ferias y Fiestas, se repicará gordo asimismo en el campo d'En Mayol.

Regatas-Sóller en Baloncesto masculino, disputándose una hermosa copa ofrecida por el Sr. Comandante Jefe de esta Base Naval; otro Regatas Sóller (femenino) en lucha por una Copa que cede D. Jerónimo Martí, dueño del Café Central, y por último, en fútbol, un choque que va a presentar un interés enorme para los viejos aficionados: Sóller-Andraitx, de campeonato.

Claramente que las antiguas rivalidades perdieron en absoluto su matiz de enconadas violencias dentro y fuera del campo. Ciertas cosas han desaparecido ya, afortunadamente, por la mayor energía de las autoridades y una educación creciente de las masas. Pero siempre un partido Sóller-Alaró o Sóller-Andraitx tendrá un tinte de emoción, de vieja solera, incompatibles en el caso de actuar nuestro once local frente a cualquier equipo palmesano.

El programa del día es:

- a las 3'30 = Baloncesto: Sóller-Regatas (femenino).
- a las 4'30 = Sóller - Regatas (masculino).
- a las 5'30 = Fútbol Sóller-Andraitx

BALONCESTO

CAMPEONATO REGIONAL DE JUVENILES

Mañana, a las 3'30, «Sóller» (juvenil) contra «Veloz Sport Balear».

Nuestros juveniles tienen que jugar esta semana dos partidos en menos de 24 horas. Esta tarde, sábado, a las seis, habrán jugado en Palma contra el Juventud Seráfica. Y mañana a las 3'30, en el campo d'En Mayol jugarán contra el Veloz Sport Balear.

Estos son ya partidos correspondientes a la segunda vuelta del campeonato regional.

El domingo pasado, en los partidos jugados en Palma se registraron los siguientes resultados:

- Sóller 29 Patronato 15
- Veloz 28 Seráfica 24
- Regatas 28 Alczazar 12

El primer tiempo del partido Sóller-Patronato fué muy disputado, terminando con ligera ventaja de los palmesanos. Luego la veteranía de nuestros muchachos se impuso y la victoria fué bien clara y terminante.

Los equipos fueron: Sóller: Pons, Benasser, Ribas, López, Palou, Frontera, Viquer.

Patronato: Vallbona, Obrador, Servera, Cifre, Salvá, Perelló, Pons, Plzá.

En inter-club los azules vencieron

Después del Sóller-Antoniana amistoso (fútbol) del pasado domingo se disputó un encuentro entre dos selecciones locales. Vencieron los azules por 45 a 60. Los equipos eran:

- Azules: Pastor, Ferragut 1, Oliver J. 13, Coll 23, Miró 8.
- Encarnados: Oliver A., Frontera 6, Estadós 4, Mas 10, Bernat 8.

Del cutrín (torneo individual) femenino

Los actos deportivos del domingo pasado se iniciaron con un cutrín de ases femenino, a cargo de muchachas del equipo local. En primera categoría obtuvo la mejor puntuación María Cañellas con 32 puntos, siguien-

do Antòlita Martí con 24 y Juanita Colom con 18.

En segunda categoría se impuso Margueta Estarellas con 19 puntos, siguiendo para Garau con 16 y María Pons con 12.

Las pruebas puntuables consistían en: 3 tiros de penal, 3 tiros de ángulo derecho de ángulo izquierdo, 3 tiros de frente de 7 metros, con remate; 3 tiros libres respaldando; 3 tiros de corner del lado derecho 3 id. id. del lado izquierdo; y un minuto de tiros a discreción desde debajo del cesto.

Para el día 14, fiesta de la Ascensión, se disputarán partidos de copa Sóller-Regatas, masculinos y femeninos.

El último día de Ferias y Fiestas será conmemorado con un extraordinario programa deportivo.

A las 3'30, Sóller-Regatas (femeninos), disputándose una copa ofrecida por D. Jerónimo Martí.

A las 4'30, Sóller-Regatas, primeros equipos masculinos, disputándose una copa ofrecida por el Comandante Jefe de la Base Naval de Sóller.

Cerrará la jornada un formidable partido de fútbol, de campeonato, entre Sóller-Andraitx.

REFLY

TIROS FUERA DEL CESTO

Hay «copas» que le remueven a uno el estómago, pero yo sé de una que con el desfile por algunos escaparates de Sóller, Palma, Inca y otros pueblos más de la isla ha dejado marcado su paso con el sello muy variados y acalorados comentarios.

Y no sólo comentarios sino que incluso algunas peñas deportivas se han trucado en fuertes quebraderos de cabeza y muchas noches de insomnio.

Con que hasta con las copas vacías los que se emborrachan, señores.

Desde luego, con esa vale la pena.

En torno a toda gran Competición suele haber siempre diferentes opiniones: Interesadas, desinteresadas y extravagantes. La mía por lo absurda pertenece a esta última rama.

En efecto, se han figurado Vds. lo que sería de nosotros si el ambiente que se ha creado en torno al grandioso suceso ferrial se convirtiera en esa enfermedad contagiosa—y excusen la palabra—que es la zarna?

¿Y si los comentarios fueran canciones?

¿Y si los deseos contagiaran cosquillas?

¿Y si nos obligaran a beber de un trago y sin respiro todo el contenido de coñac de la descomunal y valiosa copa que va a disputarse?

¿Y si...? Bueno, nada... Iba a decir: Si nos obligara a pagar, a viva fuerza, los contratos y demás compromisos económicos contraídos para la celebración de este partido. Pero en este caso—yo no sé lo que haría Vds.—pero lo que es por mi parte, me quedaría sin pulso.

Y el próximo día 14, festividad de la Ascensión: Sóller-Regatas (femeninos) disputándose una Copa ofrecida por el Sr. Martí. Sóller-Regatas (masculinos) también con otra Copa ofrecida por el señor Jefe de la Base Naval.

Como se ve no se «Regatean» los estadios.

Habrás asimismo la presentación del Andraitx en el Campeonato de 3.ª Categoría, equipo como todos sabemos histórico y «gratos» reconocidos para el Sóller.

FIGÓFAGO

TOROS!...

Próxima la temporada taurina, que promete ser magnífica, se recuerda a los aficionados tener organizada la sección de encargos al objeto de asegurarles y mejorar en lo posible las localidades; las cuales serán reservadas por riguroso turno de recepción.

Apresúrese, pues, y quedará inmejorablemente servido.

Informes en calle General Mola, nº 52. Teléfono, 52. - Sóller.

Café Mercantil Bar

ESPECIALIDADES

Vermouts con apetitosas tapas

Helados y Mantecados

Chocolates y biscochos

Pruebe la «COPA MBL»

Bobadilla